

TRANSPARENS

A Transparency International Magyarország hírlevele

Gobális Korruptió Barométer

A Transparency International megbízásából készült idei Globális Korruptió Barométer 69 ország közel 75.000 állampolgárának véleményét tükrözi. A Transparency International megbízásából a 2008 októbere és 2009 márciusa között zajló kutatást, a Gallup International végezte el. Magyarország idén először szerepelt a felmérésben.

A Transparency International június 3-án megjelent legfrissebb felmérése szerint a lakosság fele úgy véli, hogy az üzleti szféra-vesztegetések útján befolyásol politikai döntéseket. Magyarországon az emberek legnagyobb része az üzleti szektort, illetve a politikai pártokat tartja a legkorruptabbnak.

A korruptióellenes világszervezet által június elején bemutatott Globális Korruptió Barométer közvélemény kutatás az átlagemberek korruptióval kapcsolatos véleményét és tapasztalatait tárja fel. Az eredmények szerint Magyarországon minden harmadik ember úgy véli, hogy a kormány korruptió elleni törekvése hatástalan. A régióban lévő országok közül nálunk a legrosszabb a kormány megítélése, szemben Ausztriával, ahol a legjobb.

A Globális Korruptió Barométer azt mutatja, hogy Magyarországon továbbra is az egészségügyben élnek legtöbben a megvesztegetéssel. Az egészségügyet a földhivatalok követik, harmadik helyen a közmű-szolgáltatók végeztek.

A magyarországi megkérdezettek az üzleti szektort (47%) és politikai pártokat (42%) tartják a legkorruptabbnak. Az eredmény a nemzetközi átlagot tükrözi. Az üzleti szektorról alkotott vélemény világszerte egyre lesújtóbb: az emberek több mint fele véli úgy, hogy az üzleti szféra gyakran megvesztegetéssel próbálja befolyásolni a politikát, törvénykezést, szabályozásokat.

„A nemzetközi eredmények egy gazdasági válság következtében józanul gondolkodó lakosságot, gyenge jogszabályi környezetet és a vállalatok számonkérhetőségének hiányát mutatják” - mondta Huguette Labelle a Transparency International elnöke. „Ugyanakkor azt is látjuk, hogy a lakosság hajlandó a tiszta vállalatokat támogatni. A vállalatok részéről nagyon erős elkötelezettségre van szükség, elengedhetetlen a kormányzattal való pénzügyi és egyéb kapcsolataik átláthatóságának erősítése” – tette hozzá Labelle.

A Globális Korruptió Barométer 2009-es adatai szerint, az elmúlt 12 hónapban Magyarországon a megkérdezettek 14%-a fizetett valamilyen formában csúszópénzt. A Gallup által 2007-ben mért 9%-os rátához képest ez jelentős visszaesést mutat. Régióbeli helyzetünket nézve az eredmény közepesnek mondható, Szerbiában, Ukrajnában 18-17%-os, ezzel szemben Horvátországban és Ausztriában alig 2-3%-os volt a megvesztegetések aránya.

„Nagyon szomorú, ám nem teljesen váratlan, hogy Magyarországon az egészségügyben fizetik a legtöbb kenőpénzt, hiszen rengeteg megoldatlan probléma van a szektorban – így többek között a hálapénz kérdése is. A GlaxoSmithKline, mint a Transparency International Vállalati Támogató Fórumának tagja elkötelezett amellett, hogy az egészségügy átlátható és tiszta legyen, és ehhez szeretnénk tevőlegesen mi is hozzájárulni” – jelentette ki Leitner György, a GSK ügyvezető igazgatója.

Továbbra is alacsony a korruptiót bejelentők száma

A 2007-es adatokhoz viszonyítva a korruptiót bejelentők száma is közel azonos. A Globális Korruptió Barométer szerint, a korruptiót észlelők mindössze 3%-a tesz bejelentést. Az emberek nagy része nem bízik abban, hogy a panasztétel után segítséget kap. A legtöbb megkérdezett szerint, a korruptióval kapcsolatos panaszok benyújtására fennálló rendszerek hatástalanok.

„A jelenleg előkészítés alatt álló kormányzati antikorrupciós csomag tartalmazza a korruptió esetekről szóló bejelentéseket fogadó intézmények erősítését és a bejelentők védelmének biztosítását. Amennyiben ezek az elemek megvalósulnak, illetve hatékonyabbá tudjuk tenni a korruptió ügyek felderítését, minden valószínűség szerint jelentősen javulni fog a magyar helyzet” - jelentette ki Alexa Noémi a Transparency International Magyarország igazgatója.

Javaslatok

A hazai adatok egyértelművé teszik, hogy amennyiben vissza akarják szerezni az állampolgárok bizalmát, az üzleti és a politikai elitnek közösen kell mielőbb fellépnie. „A vállalatok belső ellenőrzési mechanizmusainak erősítésén, a pártok, képviselők és kampányok finanszírozásának átláthatóvá tételén túl szükség van olyan közös fellépésekre, amelyek a két szektor iránti bizalmat növelik” – tette hozzá Alexa. A Transparency International által sok országban kipróbált, a közbeszerzéseket nem újabb szabályokkal, hanem önkéntes vállalásokkal tisztító átláthatósági megállapodások épp ezt a célt szolgálják.

<http://www.transparency.hu/gbc09>

„Hogyan előzzük meg a korrupciót?”

A „Hogyan előzzük meg a korrupciót?” című új kiadványt 2009. június 4-én a Svájci Hozzájárulási Hivatal és a Svájci Nagykövetség hivatalos keretek között mutatta be. Az eseményen a média, gazdasági szervezetek, minisztériumok és civil szervezetek képviseltették magukat. A Transparency International Magyarország is jelent volt a rendezvényen.

A Magyarországgal kapcsolatos kutatások rámutatnak, hogy a korrupció szempontjából az egyik legkritikusabb területet a magán és a közsféra közötti együttműködés jelenti. A „Hogyan előzzük meg a korrupciót?” című új kiadvány hozzájárul azokhoz az erőfeszítésekhez, amelyek e fontos gazdasági kapcsolatok közötti hatékonyság és átláthatóság növelését célozzák. Az alapvető jogi háttéren kívül azok a jellegzetes helyzetek is bemutatásra kerülnek, amelyek kedveznek a korrupció kialakulásának. Célunk az volt, hogy tudatosítsuk az érintett közszereplők jogait és kötelezettségeit, és ez által segítsünk a korrupció megelőzésében. A kiadvány gyakorlati információkat nyújt és könnyen kezelhető formában jelenik meg.

Ez a kiadvány a Svájci Nagykövetségen működő SCO és az ebben a témában kutató Budapesti Corvinus Egyetem közös munkájaként született meg. Az ötletet a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség (NFÜ) is támogatta, és egyúttal előszót is írt a kiadványhoz. A szakmai szempontú ellenőrzést a Transparency International Magyarország végezte el.

http://www.transparency.hu/hirek_esemenyek?nid=489

Hogyan növelhetjük a közbeszerzések hatékonyságát, átláthatóságát?

Magyarországon a közpénzek jelentős hányadát, évente kb. 1700 milliárd forintot költenek el az önkormányzatok és az állam közbeszerzéseken keresztül. Nagyon fontosnak tartjuk, hogy ezt az összeget, az adófizetők pénzét, ott és úgy költse el a leghatékonyabban, ahol a legnagyobb szükség van rá. Ezen kíván segíteni a Transparency International (TI) által kidolgozott eljárás, az átláthatósági megállapodások bevezetésével. A konferencia során az átláthatósági megállapodásokról szerezhetnek információkat a meghívottak, elméleti és gyakorlati keretek között egyaránt.

A TI hosszú évek óta alkalmazza sikerrel világszere az átláthatósági megállapodásokat. A módszer csökkenti a közbeszerzések költségeit, erősíti a kormányba és az önkormányzatokba fektetett választói bizalmat, továbbá tisztességesebb teszi a vállalatok közötti versenyt, növeli a hatékonyságot. Reméljük, hogy a hazai gyakorlatban is elterjedté válik.

„A módszer bevezetéséhez elsősorban szemléletváltás szükséges, ugyanis az átláthatósági megállapodás aláírása nem kényszerből, hanem a közpénzek etikus felhasználásának igényéből kell, hogy fakadjon. Pécs vállalta elsőként a regionális konferencia megszervezését, bízunk abban, hogy a város nyitottsága a régió gyakorlatban is megmutatkozik majd, és a Dél-Dunántúli Régió önkormányzatai felismerik az átláthatósági megállapodások alkalmazásában rejlő pozitív lehetőségeket” – mondta Alexa Noémi.

A konferencián felszólalt: Dr. Páva Zsolt, Pécs Megyei Jogú Város polgármestere, Dr. Alexa Noémi és Szombati Zsuzsa, Transparency International Magyarország.

Ebéd előtt műhelymunkát tartott Szombati Zsuzsa és Alexa Noémi, a szervezetek számonkérhetősége, a közbeszerzési kockázatok és az átláthatósági megállapodások gyakorlati alkalmazása terén.

Ebéd után az átláthatósági megállapodásokkal kapcsolatos dilemmák, kétségek, kérdések kerültek megvitatásra. Végül a közbeszerzési tapasztalatok az ISPA projekt tükrében Dr. Kovács Katalin főosztályvezető-helyettes, az ISPA projekt vezetője osztotta meg a résztvevőkkel.

Transparency International elnöke a válságban megnövekedő korrupciós kockázatokra hívja fel politikusok és üzleti vezetők figyelmét

A Transparency International elnöke május 26-án kedden először tett látogatást Budapesten. Huguette Labelle utazásának célja az volt, hogy a válságban megnövekedő korrupciós kockázatokra hívja fel politikusok és üzleti élet vezetőinek figyelmét. A világszervezet elnöke találkozott Sólyom László köztársasági elnökkel, Bajnai Gordon miniszterelnökkel, Draskovics Tibor igazságügyi miniszterrel, Navracsics Tibor frakcióvezetővel, valamint a gazdasági élet meghatározó szereplőivel.

„A Transparency International széleskörű tapasztalattal és számos – világszerte már sikerrel alkalmazott – módszerrel rendelkezik a korrupcióellenes harc területén, amelyeket meg szeretnék osztani a magyar vezetőkkel” – mondta Huguette Labelle budapesti látogatása kapcsán. Az egyik ilyen hatékony eszköz a közbeszerzések tisztaságát biztosító ún. „Átláthatósági megállapodás”, amelyet magyarországi tárgyalásain is ismertetni kívánt tárgyaló partnereivel.

Huguette Labelle-ről röviden

Huguette Labelle 2005 óta elnöke a Transparency International kuratóriumának, előtte húsz éven keresztül magas rangú állami tisztviselőként dolgozott Kanadában. Ezt megelőzően a világ számos országában képviselt több, a tudomány és az oktatás területén működő nemzetközi szervezetet. Rektora az Ottawai Egyetemnek, számos kanadai és amerikai egyetem díszdoktora, hosszú éveken át volt a Kanadai Vöröskereszt elnöke.

Michael Hershman Magyarországon

„A magyar politikai rendszer csődjének egyik fő oka, hogy megoldatlan a pártfinanszírozás rendszere” – vallja Michael Hershman amerikai biztonsági szakértő, a korrupció elleni nemzetközi harc éllovasának számító nemzetközi szervezet, a Transparency International egyik alapítója.

Nemrég hazánkba látogatott a Transparency International alapítója, Michael Hershman. A vele készült interjúban sok hasznos és releváns választ kaptunk nem csak a világban uralkodó korrupciós helyzetről, de a hazánkat érintő kérdésekről is.

Hershman szerint a Transparency International egyik legnagyobb eredménye, hogy a korrupció bekerült a közbeszédbe, másik pedig, hogy sok országban korrupció-ellenes törvények születtek.

Szerinte Magyarországon a politikai akarat hiánya akadályozza az előrelépést, és az, hogy nincs olyan hiteles politikus, aki hajlandó lenne a korrupció elleni harc élére állni. Magyarország hosszú út előtt áll. Erősíteni kell a sajtó függetlenségét és szabadságát, és folyamatosan magyarázni kell az embereknek, miért ártalmas az átláthatatlanság és következmény nélküliség.

Külföldi példaként a Siemensnél történt korrupciós botrányt emelte ki: a botrány kirobbanása után a cég 2007-ben teljesen átalakította a működését, az új vezetés egyértelművé tette, hogy nem tűri el a régi módszereket. Nem sajnálják a pénzt és erőfeszítést a hatékony ellenőrzési rendszer kiépítésére, 500 főállású ellenőrt foglalkoztatnak.

Kiemelte, hogy a tisztességes fellépéssel romlik a jó útra tért cégek versenyképessége, hiszen a neves cégek nem vesznek részt az állami tendereken. A fő vesztes a helyi lakosság lesz, mert magasabb áron rosszabb árukhoz, illetve szolgáltatásokhoz jut. Ahhoz, hogy a becsületes cégeknek megérje a tendereken indulni, az állam szintén tisztességes hozzáállása szükséges.

Hershman tevékeny szerepet vállal az FBI és az üzletemberek együttműködésén alapuló Intraguard kezdeményezésben. Beszélt a guantánamói foglyok kínzásairól és az így kikényszerített információk megbízhatatlanságáról. Hershman részt vett a Nixon-ügy kivizsgálásában is, és kiemelte a lehallgatási botrány sorsfordító szerepét:

„Amerikában nincs vége a politikai korrupciónak, és nem is lesz vége soha. Jelenleg is sok politikus ellen folyik vizsgálat, sokuk ellen már meg is született az elmarasztaló ítélet. A közéleti szereplők tehát hajlamosak nem változni, az viszont komoly fejlemény, hogy a Watergate-ügynek köszönhetően született meg az amerikai sajtó, amely minden korábbinál agresszívabban kutat a politikusok által elkövetett szabálytalanságok után.

Reformokat sürget a Freedom House és a Transparency International a pártfinanszírozásban

Április 29-én egy nyilvános műhelykonferencia keretében mutatta be reformjavaslatait a két szervezet. A Freedom House Europe és a Transparency International a Nézőpont Intézettel együttműködve egy félnapos műhelykonferencia

keretében azokat a javaslatokat prezentálta, amelyeknek a parlamenti pártok általi elfogadásával szerintük alapjaiban lehetne megváltoztatni a párt- és kampányfinanszírozásban jelenleg uralkodó átláthatatlan, törvénysértő és korrupciót generáló állapotokat.

A főbb javaslatok között szerepelt a kampányszámla intézményének bevezetése, a kampányidőszak lerövidítése, az Állami Számvevőszék ellenőrző szerepének megerősítése és a pártok gazdálkodásának ellenőrzésére vonatkozó mandátumának kiterjesztése, a médiában folytatott kampányok szigorúbb ellenőrzése és átláthatóságuk javítása, a kormányhivatalok és önkormányzatok erőforrásainak kampánycélokra való felhasználásának a jelenleginél szigorúbb tiltása, valamint a pártalapítványok ellenőrzésének szigorítása.

A fenti javaslatoknak egy törvénymódosítás keretében történő elfogadása a két szervezet szerint jelentős pozitív változást hozhatna a politikai közéletbe, hosszú távon megerősítve a demokratikus intézményrendszerbe vetett, jelenleg meglehetősen megcsappant állampolgári bizalmat. A műhelykonferencián a két szervezet képviselőin kívül még magyar és külföldi szakértők is részt vettek, akiknek segítségével tágabb kontextusban elemezték a párt- és kampányfinanszírozás problémakörét, illetve a lehetséges reformok esélyeit.

Az európai választási kampány alatt is folytatta munkáját a Freedom House Europe és a Transparency International Magyarország kezdeményezése

A Freedom House Europe és a Transparency International Magyarország által szervezett projektben résztvevő hét magyar kiadó nyolc szerkesztősége körkérdést intézett az Epválasztások várható kampányköltségeiről a pártokhoz: egy időben ugyanazt a 10 kérdést küldve el a választáson indulni kívánó pártoknak. Szintén a projektben résztvevő újságírók oknyomozó munkájának eredményeképpen elkészült egy átfogó „pártaudit” is, amelynek célja, hogy feltérképezze négy parlamenti párt egyelőre átláthatatlan kampány- és pártfinanszírozási gyakorlatát. A projektben résztvevő újságírók hosszú hetek munkájával igyekeztek feltérképezni a pártok vagyonát, bevételi forrásait, és azokat a mechanizmusokat, ahogy a pártok beszerzik az állami támogatáson felüli bevételeiket. Az összegyűjtött információkat összesítő táblázat és az egyes pártokra vonatkozó háttércikkek, hasonlóan a sajtóban az utóbbi napokban, hetekben megjelent írásokhoz, a www.kepmutatas.hu weboldalon található meg.

A kezdeményezéshez eddig csatlakozott a Figyelő, a FigyelőNet, a Pannon Lapok Társasága, a Kreatív, a Hírszerző, az Origo, a Bors, és az MTV Szempont szerkesztősége. Molnár hangsúlyozta, hogy továbbra is várják olyan szerkesztőségek jelentkezését, akik szívesen csatlakoznának és támogatnák az ügyet. A szervezők a www.kepmutatas.hu oldalon várják további médiumok csatlakozását.

Felmérés unió szintű korrupció ellenes programokról

Az Európai Parlament kiemelkedő szerepet tölt be az Unió életében, erősíti a közösségi tisztségviselők számonkérhetőségét, növeli az átláthatóságot mind a közösségi folyamatokban, mint az Unió és a tagállamok viszonyában. A Transparency International Magyarország levélben kereste fel az európai parlamenti választásokon jelöltet állító pártokat, abból a célból, hogy képet kapjunk arról, hogy a pártok programjai mennyiben tükrözik elkötelezettségüket a korrupció elleni fellépésben.

A Transparency International által összeállított kérdőívet az MSZP, az SZDSZ, az MDF és a KDNP töltötte ki, a Jobbik és az LMP nem válaszolt. A Fidesz a kérdőív kitöltése helyett egy válaszevélben fejezte ki elkötelezettségét a korrupció visszaszorításával kapcsolatban. Sijjártó Péter kifejtette, hogy a válságból való kilábalás egyik előfeltétele a gazdaság növekedési pályára való állítása. Ehhez azonban elengedhetetlenül szükséges a feketegazdaság és a korrupció visszaszorítása. A válaszevélben Sijjártó hozzátette, egyetért a Transparency International Magyarországgal abban, hogy a közbeszerzési törvény hatékony módosításaival éves szinten akár 150-200 milliárd forinttal is növelni lehet a költségvetés mozgásterét, amely alapjául szolgálhat a gazdasági növekedést ösztönző adócsökkentésnek.

Korrupcióellenes monitoring az EU-ban

A kérdőívet kitöltő négy párt (MSZP, SZDSZ, MDF és KDNP) mindegyike egyetért azzal, hogy legyen egy egységes mechanizmus, amely azt ellenőrzi, hogy a tagállamok mennyiben felelnek meg a korrupció ellenes szabályoknak. A KDNP és az MSZP szerint, a már meglévő ellenőrzési mechanizmus hatékonyságának növelése, ill. adott esetben az eljárási szabályok tételes felülvizsgálata szükséges.

Az „együttműködési és hitelesítési eljárás” Bulgária és Románia számára szükséges, ebben is egyetértenek a válaszoló pártok. Az MSZP véleménye szerint, megfelelő eszköznek tűnhet a visszasságok feltárására, a Belső Piaci Scoreboard és Fogyasztói Scoreboard mintájára egy Korrupcióellenes Scoreboard felállítása, amely akár ágazati, akár területi vizsgálatok lefolytatására is alkalmas lenne. Az EU tagállamaira kiterjedő vizsgálati rendszer felállítását minden párt szorgalmazza.

Az EU költségvetésének reformja és a kiadások átláthatósága

Az uniós források 80%-áról a Bizottság és a tagállamok közösen döntenek. Mind a négy válaszoló párt, az e döntésekért való felelősség megosztását javasolja. Az ellenőrzési mechanizmusok egyidejűleg minden érintettre ki kell terjedjenek - véli az MSZP - anélkül, hogy ez bármelyik piaci szereplő számára aránytalan terhet jelentene. Az SZDSZ, illetve az EP liberális frakciója vezető szószólója annak, hogy a tagállamok legalább pénzügyminiszteri szinten igazoló nyilatkozatot (statement of assurance) adjanak az átvett közösségi forrásokról, amelyben személyes politikai felelősséget vállalnak a források szabályszerű felhasználásáért, és költségvetési garanciát a jogszerűtlenül felhasznált források visszafizetéséért. A KDNP szerint, az eddiginél sokkal átláthatóbb megosztási rendszert kell kialakítani.

Átlátható uniós közbeszerzés

Támogatható javaslatnak tartják a válaszoló pártok, hogy létrejöjjön egy Európai Unióra kiterjedő feketelista azokról a cégekről és egyénekről, amelyeknél bizonyítható a korrupt gyakorlat. Az MSZP ugyanakkor fontosnak tartja, hogy a listára való fel és lekerülés szabályai, garanciái pontosan legyenek meghatározva. Az SZDSZ válaszában kiemelte, hogy a korrupt gyakorlat csak beismerés vagy jogerős bírósági ítélet esetén tekinthető bizonyítottnak. Egy jogerősen marasztalt céget sem lehet ilyen módon szankcionálni, ha az ítélet hatására megvált érintett munkatársától vagy teljesen új menedzsmentet alkalmaz. Az MDF a hazai versenytörvény, és a közbeszerzési törvény felülvizsgálatára, a jogszabályok szigorítására hívta fel a figyelmet.

Átlátható uniós lobbizás

Arra a kérdésre, hogy az EU létrehozza-e egy kötelező lobbista-regisztert - amely nyilvánosságra hozná a lobbiszervezetek pénzügyi adatait és minden lobbista nevét -, eltérő válaszok születtek. Az MSZP úgy véli, hogy a jelenleg is működő önkéntes lobbista-regiszter (CONECCS adatbázis) tapasztalatai pozitívak. Az SZDSZ szerint az önkéntes lobbista-regiszter egyelőre nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket, így elképzelhetőnek tartják a kötelező regiszter bevezetését. Az MDF a hazai szabályozás hiányosságait emelte ki válaszában, a párt véleménye szerint a 2006-ban elfogadott lobbitorvény alkalmatlan és felülvizsgálatra szorul.

Az uniós dokumentumokhoz való legteljesebb körű hozzáférés

Az MSZP szerint nem szolgálná az Európai Unió érdekeit, ha minden információ (ideértve az olyan információkat is, hogy ki jut hozzá az uniós pénzekhez, hogyan szavaztak a tagállamok a Tanácsban stb.) nyilvánosságra kerülne. Egy totálisan nyilvános rendszerben a formális döntéshozatali mechanizmusok szükségszerűen visszaszorulnának az informális, „nemhivatalos” kommunikációs csatornák javára. Az MDF és a KDNP ezzel szemben támogatja a szélesebb körű nyilvánosságot és átláthatóságot. Az SZDSZ véleménye is az, hogy nyilvánossá kell tenni a Tanács üléseit. Az EP liberális frakciója támogatja, hogy a támogatásban részesülőket (KAP, kohéziós, regionális fejlesztési források) interneten hozzáférhető közösségi regiszterben tegyék közzé.

Összeférhetlenségi normák az uniós intézményeknél

Az Európai Parlament képviselői számára minden tagállam alkotmányos joga, hogy meghatározza az összeférhetlenségi szabályokat – írta válaszában az MSZP. A szocialista párt szerint uniós szintű összeférhetlenségi szabályozást kell azonban alkalmazni az uniós alkalmazottak esetében. Az SZDSZ úgy véli, hogy szükség van az Unió által megfogalmazott összeférhetlenségi szabályokra az Európai Parlament képviselői és az uniós alkalmazottak számára is. Az MDF fontosnak tarja e probléma megnyugtató rendezését. A KDNP szerint, szükség van összeférhetlenségi normákra az uniós intézményeknél, mert ez az EU hitelességének egyik legfontosabb ismérve.

Azzal kapcsolatban, hogy az OLAF (Európai Csalás Elleni Hivatal) legyen-e teljesen független és válasszák-e le az Európai Bizottságról megoszlanak a vélemények. Az MSZP szerint, az OLAF függetlensége soha nem lehet olyan fokú, hogy az Európai Parlamenttől és az Európai Bíróságtól megtagadhassa a tájékoztatást és véleményadást. Az SZDSZ szerint az OLAF függetlenségét szervezeti és költségvetési szempontból is lehet erősíteni, ezen törekvéseket támogatja a liberális párt. Az MDF támogatja a szervezet függetlenségét, csakúgy mint a KDNP.

Igazságügyi együttműködés a büntethetőség növelése érdekében

Minden párt azon a véleményen van, hogy az EU-nak meg kell erősítenie a rendőri és igazságügyi együttműködést.

A korrupcióellenes küzdelem és a bővítés

A független civil szervezetek korrupcióellenes tevékenységének és vizsgálódásainak megerősítését az SZDSZ, az MDF és a KDNP is rendkívül fontosnak tartja. Az MSZP úgy véli, hogy a civil szféra ellenőrző funkciója jelentős. Ugyanakkor a civil szervezetekre természetüknél fogva hatósági, vagy annak látszatát keltő tevékenység nem telepíthető. Ennek

megfelelően az Uniónak támogatnia kell az ilyen civil szervezetek működését és a velük való együttműködési hajlandóságot, de a kérdésben foglalt "tevékenységük megerősítése" a civil szférában az MSZP szerint nem értelmezhető. A pártok szerint egy mérhető és objektív korrupcióra vonatkozó mutatók kidolgozása támogatható.

Levél Bajnai Gordon Miniszterelnöknek a gazdasági miniszter-jelölt hitelességének megkérdőjelezhetőségéről

A TI levélben fordult Magyarország Miniszterelnökéhez, abból az okból kifolyólag, hogy a nemzeti fejlesztési és gazdasági tárca várományosa által korábban vezetett cég a Gazdasági Versenyhivatal (majd a Fővárosi Bíróság, és jogerősen a Fővárosi Ítéltábla) döntése értelmében olyan megállapodásokat kötött, amelyek alkalmasak voltak a verseny eredményének befolyásolására (Vj-162/2004, Vj-20/2005 és Vj-97/2006). Levelünk után a gazdasági miniszter-jelölt visszalépett a jelöléstől.

Témához kapcsolódó anyagok:

http://www.transparency.hu/hirek_esemenyek?nid=467

http://www.transparency.hu/hirek_esemenyek?nid=468

További hírek

▪ **Grippen-botrány**

Újabb részleteket tárt fel az állítólagos brit Mensdorff-Pouilly-aktából a Format osztrák hetilap legfrissebb száma. Alfons Mensdorff-Pouilly ellen 2007 óta nyomoznak a brit és az osztrák hatóságok európai vadászgép-beszerezésekkel kapcsolatban csalás gyanújával. Előző heti számában a Format arról írt, hogy birtokába került egy jelentés, amit a súlyos csalások ügyében illetékes brit hivatal (SFO) küldött tavaly júliusban az osztrák belügyminisztériumnak.

A cikkben többek között az is szerepelt, hogy az SFO magyarországi korrupcióval is gyanúsítja az osztrák üzletembert. A lap pénteken megjelent újabb cikke szerint Mensdorff-Pouilly azt javasolta megbízóinak, hogy többek között Magyarországon öt személynek 180 millió schillinget (13,1 millió eurót fizessenek ki közvetítőkön keresztül - az SFO gyanúja szerint korrupciós céllal.

http://index.hu/kulfold/2009/04/24/format_ot_magyarnak_utalhattak_euromillioikat/

http://nol.hu/kulfold/20090612-vegleg_elszallhat_a_gripen-ugy

▪ **Pécsi buszok**

Múlt ősszel, a PK Zrt. részleges privatizálásával kezdődött a történet. Az akkor még szocialista vezetésű önkormányzat nagy reményekkel vágott bele a [magánkézbe adásba](#).

Az egy névegyezés miatt Széles Gáborral is összefüggésbe hozott Hungarian Bus Zrt. által létrehozott Mecsekbusz Kft. végül 49 százalékos tulajdonrészt szerzett a PK Zrt.-ben, és emellett megkapta a menedzsmentjogokat is. A Dunántúli Napló újságírója egy komment alapján nyomozásba fogott és kiderítette, hogy nem egyszerű netes pletykáról van szó; bár a buszokat nem öt forintért értékesítették, ahogy arról az első hírek szóltak, hanem darabonként 12,8 millióért, a lényeg az, hogy az önkormányzati tulajdonban lévő buszpark magánkézbe vándorolt. A járműveket a részben a PK Zrt. által egymillió forintos tőkével létrehozott Busrent Kft. vásárolta meg 2,2 milliárd forintért, és tőle azonnal vissza is bérelte a PK Zrt. 2 milliárd forintért tízéves időtávra.

http://www.hirszerzo.hu/cikk.netes_pletykabol_tudta_meg_pecs_buszparkja_elbukasat.111638.html

▪ **Pécsi korrupció-gyanús közbeszerzések**

31 milliárdos adóság, Sajátos vízmű-privatizációs kísérlet, átvilágítások, etc.

http://www.fn.hu/hetilap/gazdasag/20090505/baranyai_rokonok/

- **A jegybankelnök ciprusi cége**

A jegybankelnököt azért támadták, mert az [idén januárban leadott](#), akkor nyilvánosságra is hozott, azóta a parlament honlapján olvasható, de valamiért csak most előcítált, a 2008 végi állapotot tükröző [vagyonnyilatkozatában](#) már csak nyolcvanmilliós forint értékű – befektetési jegyben tartott – befektetését tüntette fel, holott 2006-ban még 923 millió forintra rúgott egy külföldi alapkezelőnél lévő befektetési jegyeinek értéke (2007-ben 67 millió forint volt ez az összeg). A befektetési jegyekből kivont vagyonát a százszázalékos tulajdonában álló ciprusi cégébe utalta.

<http://index.hu/gazdasag/magyar/2009/06/08/simor-offshore-ugy/?rnd=904>

- **A Kopaszi-gát**

A Fidesz szerint a hivatali visszaélés, közokirat-hamisítás és különösen nagyértékre elkövetett csalás gyanúja is megállhat a Kopaszi-gát eladásával kapcsolatban. A Lágymányosi-öböl környéke, a Kopaszi-gát és az ahhoz tartozó belső terület az önkormányzat tulajdonában volt 2004 januárjáig, de az ingatlan fokozatosan átkerült Leisztinger Tamás egyik cégéhez. Az elidegenítési folyamat első lépése 2004 elején történt. Az önkormányzat egy kicsi, 100 ezer forintos üzletrészt adott el az Eravisnak. A feljelentésben az áll, hogy a cégbíróságon már 24 nappal az eladásra jogosító testületi döntés előtt bejegyezték tulajdonjogot.

http://index.hu/belfold/budapest/2009/06/05/datumozasi_hibaval_vedekezik_molnar_gyula/

- **Az NFÜ újabb szerződése**

Újabb értékes szerződést kötött a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség azzal a céggel, amely az utóbbi hat évben 4,6 milliárd forintnyi megbízást kapott verseny nélkül. A legutóbbi munkáért sem kellett megmérkőznie senkivel, a kialakított szerződést azonban még Bajnai Gordon is megvédte miniszterként. Pedig a megállapodásban vannak aránytalanságok: szerződésszegés esetén akár 1,89 milliárd forintot is bevasalhat az ügynökségtől a cég, amelynek viszont legfeljebb 600 milliót kell fizetnie.

<http://www.origo.hu/itthon/20090525-az-nfu-es-a-welt-2000-kft-kapcsolata-4-resz.html>

- **Horvátországi korrupció**

Tizenegy évi börtönre ítélte egy horvát bíróság az ország privatizációs alapjának volt magas rangú tisztségviselőjét kenőpénz kikényszerítéséért és hivatali hatalommal való visszaéléseért - jelentette pénteken a horvát média.

http://www.fn.hu/kulfold/20090515/korrupcios_botrany_horvat_privatizacio/

- **Főkert**

Érdemi indoklás nélkül – Hagyó Miklós (MSZP) és Ikvai-Szabó Imre (SZDSZ) főpolgármester-helyettesek helyszíni előterjesztése alapján, az MSZP–SZDSZ-es képviselők szavazataival – május 18-án felmentette a Fővárosi Közgyűlés gazdasági bizottsága a Főkert Zrt. vezérigazgatói tisztsége alól Kocsis Lászlót. Kocsi 16 évig vezette a kertészeti céget. A Népszabadság szerint, bizonyos Főkert-cégek privatizációja miatt kellett vennie a kalapját. A vállalat cégében, a Főkert Parkfenntartó Kft.-ben ugyanis a tulajdonos közműcég kisebbségbe került.

http://nol.hu/belfold/felmentettek_a_fokert_vezerigazgatojat

- **Portugál korrupciós botrány**

Portugáliában korrupció gyanúja miatt fegyelmi eljárás indult a főügyész ellen, aki egyben az Eurojust elnöke is. A gyanú szerint José Luís Lopes da Mota nyomást gyakorolt a hatóságokra, hogy minél előbb zárják le a Freeport-ügy néven ismertté vált korrupciós vizsgálatot.

<http://inforadio.hu/hir/kulfold/hir-277539>

▪ **Látkép versus Centrum**

A LátKép Egyesület szerint, amely egy közérdekű adatok szolgáltatása miatti perben jutott a Centrum Kft. bevételi adataihoz, a Centrum nem valós adatokat adott a fővárosnak és cégének, a Parking Kft.-nek az elmúlt évi bevételeiről. A különbség évi 0,5-1 milliárd forint. A Parking és a Centrum szerint viszont az adatok jók. A LátKép és a Centrum között évek óta húzódó per azért indult, mert az egyesület szerint a Centrum bevételi adatai közérdekűek, és mint ilyenek, nyilvánosak is, a Centrum ezt vitatta.

http://index.hu/belfold/budapest/2009/05/21/vita_a_centrum_kft._beveteli_adatairol/

▪ **MAN botrány**

Tovább gyűrűzik a MAN gépgyártó cég korrupciós botránya: az ügyészség tájékoztatása szerint immár 100 munkatárs és vásárló ellen nyomoznak. Megvesztegetés, megvesztegethetőség és adócsalás áll a nyomozás középpontjában. A MAN információi szerint Németországon belülre egy millió, külföldre 13 millió euró kenőpénz folyhatott.

<http://vg.hu/index.php?apps=cikk&cikk=272551>

▪ **Privatizációs nyomozás**

Hűtlen kezelés gyanúja miatt büntetőeljárást indított a Nemzeti Nyomozó Iroda (NNI) a Bábolnai Élelmiszeripari Rt., a MOL Rt., a Földhitel és Jelzálogbank, valamint a Lóversenyfogadást szervező Kft. privatizációjával kapcsolatban. A nyomozás az Állami Számvevőszék (ÁSZ) megállapítási alapján indult, ezek szerint 2004 és 2007 között legkevesebb 15 milliárd forint kárt okoztak az államnak a cégek privatizálásakor.

<http://www.origo.hu/itthon/20090429-nyomoznak-a-babolna-es-a-mol-privatizacioja-utan.html>

▪ **Afrikai korrupct politikusok**

A Transparency International vádja szerint az afrikai államfők közpénzeket sikkasztottak el, s az eltérített pénzekből többek között drága lakásokat vettek Franciaországban. A szervezet már tavaly és tavalyelőtt is feljelentést tett ezen ügyekben, de kezdeményezése mindkétszer következmények nélkül maradt.

A három érintett Omar Bongo gaboni, Denis Sassou-Nguesso kongói elnök és Teodoro Obiang Nguema, Egyenlítői-Guinea államfője.

http://index.hu/kulfold/2009/05/06/afrikai_elnok_korrupcios_pere_franciaorszagban/

Nemzetközi események

Május

- **2009. május 12- 2009. Május 13. Hong Kong**
Global Economic Crime Summit 2009

A csúcstalálkozó olyan aktuális és fontos témákkal foglalkozott, mint a korrupció, pénzmosás, internetes bűnözés, terrorizmus pénzügyi támogatása, szervezett bűnözés. A találkozón magas szinten képzett szakemberek tartottak előadást a pénzmosást megelőző törvényhozásról, cégeket veszélyeztető internetes bűnözésről, trendekről, belső ellenőrzésekről. Az évente megrendezett csúcs alkalmat ad a legmagasabb szinten dolgozók tapasztalatcseréire és új tudás elsajátítására.

- **2009. május 19 – 2009. május 20. Horvátország**
Building Integrity and Reducing Corruption in Security Sector

A konferencián nemzetbiztonsági szakemberek gyűltek össze Dél –illetve Kelet-Európából, hogy megosszák egymással tapasztalataikat, észrevételeiket olyan témákban, mint:

- Korrupció: a régióra jellemző veszély felismerése és stabilitás megteremtése
- Az átláthatóság és a felelősségre vonás növelése
- Az állami közbeszerzésekkor felmerülő korrupció leküzdése
- A korrupció hatása az állami hadtestekre
- A számonkérhetőség kiépítése a honvédelemben

Június

- **2009. június 9 – 2009. június 11.**
Washington, D.C.
WBI's Executive Development Program

A Világ Bank ezen programja olyan tisztségviselőknek és üzletembereknek szól, akik munkájuk során találkozhatnak a korrupció és a megvesztegetés problémáival. A konferencia során a résztvevők megtudhatják, hogyan kezeljék, illetve előzzék meg csalásokat és az etikátlan üzleti eljárásokat.

- **2009. június 11 – 2009. június 13.**
Edirne, Törökország
1st International Conference on Governance, Fraud, Ethics and Social Responsibility

A konferencián felszólalt Peter Eigne a Transparency International alapítója és számos a témában elismert szakember.

- **2009. június 15 – 2009. június 17.**
Shanghai, Kína
China Summit on Anti-corruption

Az American Conference Institute első Kínában szervezett konferenciáján biztosított a lehetőség a korrupció témájában elmélyedni kívánó szakembereknek a legfrissebb témák és kérdések megvitatására. Az első rendezvényre 150 regisztrált érdeklődőt várnak. A konferenciát egy második is követi majd júliusban ,melyet szintén Sanghajban rendeznek. Itt majd kormányzati illetékesek és üzletemberek vitatják meg Kína helyzetét és megvizsgálják az FCPA és a kínai korrupció-ellenes törvényeket.

- **2009. június 23 – 2009. június 24.**
Párizs
10. OECD Forum

A fórum egy olyan rendezvény, ahol üzletemberek és szakszervezeti munkatársak, civil vezetők és kormányzati miniszterek, nemzetközi szervezetek vezetői vitathatják meg egymással a legfrissebb híreket és releváns ügyeket. A fórumot a koreai miniszterelnök vezeti majd.

- **2009. június 24 – 2009. június 26.**
United Nations conference on the World financial and economic crisis and it's impact on development

Az ENSZ 3 napos konferenciát szervez a gazdasági krízissel kapcsolatos kérdések és problémák megvitatása céljából. A csúcson gazdasági-és világ-vezetők vesznek részt. Célként tűzték ki a válság által okozott sürgős és a hosszú távú negatív változások felismerését és megoldások kidolgozását. Különös tekintettel a sebezhetőbb államokra.

- **2009. június 29 – 2009. július 8.**
Budapest, Magyarország
Managing for Integrity: Strategies and Approaches- 5th Annual Course for Practitioners in Business, Government, NGOs, Foundations, Aid Agencies

A Budapesten megrendezendő fórum egy interdiszciplináris megközelítéssel próbálja górcső alá venni a köz- és magánintézmények etikai standardjait. Rugalmas és fenntartható reformok és védő programok széles listája kínálgatik megvitatásra. A szervezők a civil szervezetek, önkormányzatok, sőt az üzleti szektor részére is magas színvonalú előadásokat ígérnek. A résztvevők a legfrissebb újításokkal ismerkedhetnek meg, melyeket a különböző szektorok interakciója során dolgoztak ki. Ezért is fontos, hogy a konferencián színes skála alakuljon ki az intézmények képviselőit tekintve, így biztosítva a további gyümölcsöző közös munkát.

Július

- **2009. július 8.**
Sardinia, Olaszország
G8 Summit

A Maddalena szigetén tartandó következő G8 csúcson a tagállamok a szegénység és a klíma-változás problémáit vitatják meg.

Transparency International

A Transparency International (TI) nemzetközi nem-kormányzati szervezet, melynek célja a korrupció-elleni küzdelem, a tiszta és elszámoltatható viszonyok megteremtése a közpénzek felhasználásában valamint az etikus üzleti magatartás széleskörű kiterjesztése. A TI tevékenységének középpontjában kutatások, projektek kivitelezése, ajánlások megfogalmazása áll, munkája során a TI együttműködik az üzleti és a kormányzati szférával, a civil társadalommal, nemzetközi szervezetekkel, és más, a korrupció elleni küzdelemben fontos szereplőkkel. A TI nem folytat egyedi korrupciós esetekkel kapcsolatos nyomozásokat.

A TI berlini székhelyű Nemzetközi Titkárságán, londoni Innovációs és Kutató Központján, valamint a mintegy 90 nemzeti szekcióból álló hálózatán keresztül fejti ki tevékenységét helyi és nemzetközi szinten, az egész világon. A szervezet erőssége a sokirányú együttműködés, a magas színvonalú kutatásokkal megalapozott, hiteles álláspontok ismertetése és a korrupció-elleni küzdelem módszertanának széles tárháza, amelyekről a www.transparency.org honlapon érhető el információ.

Elérhetőség

Levelezési cím: 1088 Budapest, Vas u. 6.

Telefon: 06 1 783 0248

Fax: 06 1 783 0248

E-mail: info@transparency.hu

Web: www.transparency.hu



Global corruption survey finds growing distrust of business

According to the 2009 Global Corruption Barometer over half of those polled believe the private sector uses bribes to influence public policy, laws, and regulations. The Barometer, a global public opinion survey released today by Transparency International (TI), also found that half of respondents expressed a willingness to pay a premium to buy from corruption-free companies.

“These results show a public sobered by a financial crisis precipitated by weak regulations and a lack of corporate accountability,” said Transparency International Chair, Huguette Labelle. “But we also see that the public is willing to actively support clean business. What is needed now is bold action by companies to continue strengthening their policies and practices, and to report more transparently on finances and interactions with government.”

The Barometer, with more than 73,000 respondents drawn from 69 countries and territories around the world, also found the poor to be disproportionately burdened by bribe demands. Also it found that government efforts to combat corruption are generally perceived as ineffective and additionally respondents perceive high levels of corruption in political parties, parliaments and the civil service.

Corruption matters to consumers

The business-related findings of the Barometer send a powerful signal to the private sector and provide yet another incentive -in addition to the legal, reputational and financial risks of corruption- for companies to prove that they are clean and to communicate this effectively to the public. In Cambodia, Hong Kong, Liberia and Sierra Leone, as many as 4 in 5 respondents said they would pay a premium for products and services from corruption-free companies.

Asked specifically how corrupt they perceived different domestic institutions to be, half of respondents said they saw the private sector as corrupt, an increase of 8 percentage points over five years ago. In roughly a fifth of the countries and territories surveyed, including countries home to some of the world’s major financial centres, such as Hong Kong, Luxembourg and Switzerland, respondents identified the private sector as having the most corrupt institutions.

“Companies must engage meaningfully with the reporting frameworks and anti-corruption codes now available and begin applying these in earnest, reporting clearly and honestly about their efforts, and benchmarking their policies and practices,” said Robin Hodess, Director of Policy and Research at Transparency International.

Petty bribery and economic crisis: Poor punished twice

The 2009 Barometer shows that the poorest families continue to be punished by petty bribe demands. Across the board, low-income respondents were more likely to be met with bribe demands than high-income respondents. Additionally, petty bribery was found to be on the rise in Venezuela, Ghana, Indonesia, Cambodia, Bolivia, Senegal, Russia and Kenya, compounding the already difficult situation of low-income households, as jobs and income dwindle in the economic downturn.

“As economic growth shifts into reverse, poor households are increasingly forced to make impossible choices in allocating scarce resources,” said TI Chair Huguette Labelle. “Do parents pay a bribe so that a sick child can see the doctor or do they buy food for their family? It is simply unacceptable that families continue to face these decisions.”

In Cameroon, Liberia, Sierra Leone and Uganda, more than 50 percent of respondents reported having to pay a bribe in the past 12 months. Looking at regions, however, the Middle East and North Africa registered the worst results, with 4 in 10 respondents reporting bribe payments in the past year. The police were identified as the most common source of

bribe demands: globally, one in four of those who had contact with the police in the previous year paid a bribe.

Government anti-corruption efforts seen as ineffective

Only three in ten respondents believed their government's efforts to fight corruption were effective, although opinion in Sub-Saharan Africa was notably more positive than in other regions.

Most of those polled also felt that existing channels for making corruption-related complaints were ineffective. Fewer than one in four who paid a bribe in the past year lodged a formal complaint, which demonstrates serious deficits in the perceived legitimacy and effectiveness of channels for reporting and addressing bribery. "Governments must listen closely to what ordinary people are reporting or face the consequences of an increasingly alienated and distrustful citizenry," said Labelle.

Echoing the findings of past editions of the Barometer, 68 percent of respondents saw political parties as corrupt, and 29 percent saw them as the single most corrupt institution in their country. The civil service and parliament trailed political parties, perceived by 63 and 60 percent of respondents respectively as being corrupt. The media, while not perceived as clean, scored best with just over 40 percent of respondents labelling the sector as corrupt and with only 6 percent seeing it as the single most corrupt domestic institution.

Public demand for greater integrity in government and business

The tragically familiar stories of this year's Barometer are the negative perceptions of public institutions and government anti-corruption efforts, and low-income households saddled with petty bribe payments for ostensibly free services. However, new this year was the increasingly critical view of the private sector and a public motivated to pay a premium for clean business. The 2009 Barometer makes it clear that both the private and public sectors have a great deal of work to do to win back the public trust.

The Barometer, now in its sixth edition, draws from Gallup International's Voice of the People Survey and other survey work and this year reflects the responses of 73,132 people in 69 countries and territories, gathered between October 2008 and February 2009. Respondents were asked about their experiences of petty bribery, their perception of the pervasiveness of corruption in domestic institutions, and their views on the integrity of the private sector and of government effectiveness in fighting corruption.

The visitation of Huguette Labelle

Huguette Labelle, Chair of Transparency International, the global civil society organization leading the fight against corruption, visited some Hungarian political and private sector leaders. Her aim was to call their attention to the growing risk of corruption during the economical crisis. She met the president of the republic of Hungary, the prime minister of Hungary, the minister of justice and law enforcement, and the floor leader of the opposition party.

The visitation of Michael Hershman

"The cause of the crisis in the Hungarian political system is the unresolved party financing issue" said Michael Hershman. Hershman is a global expert on corporate and government compliance, business intelligence, investigation and security issues; he is also the founder of Transparency International. In the beginning of June Hershman visited Hungary. He gave an interesting and relevant speech about corruption in the world and gave his opinion on the Hungarian field of anti-corruption. According to Hershman one of the biggest achievements of Transparency International is that corruption has become a common topic. He further noted that many countries have worked out their own anti-corruption rules. For there to be big improvement there must be a genuine politician who would be a willing pioneer in combating corruption in Hungary. We should strengthen the liberty and the independence of the media and make debate about integrity issues commonplace. He mentioned Siemens and their cleaning up processes and how important ethical and "clean" procurement is around the world. He also works for the FBI's and business sectors' common project called Intraguard and took part in resolution of the Watergate scandal. In his opinion there will always be corruption in the US and the media is one of the most important institutions in the fight against it.

TI's view on appointee for minister of economy

Transparency International Hungary published a communiqué addressed to the Prime Minister, on the appointment of the new Minister of Economy.

The appointee for the position served as a CEO of an IT company for 7 years. During this time the Competition Authority and the later the court sanctioned the company for breaking anti-trust laws three times. In our opinion key government positions and any civil service position should only be filled by individuals who maintain integrity and high

ethical standards. Knowing situation of corruption in Hungary this might sound as an extreme expectation but the credibility of TI relies upon its high standards.

We were pleased to hear that the appointee withdrew himself. In our interpretation this is a sign that the Prime Minister shows integrity and readiness to fight against corruption.

International Events

May

- **Global Economic Crime Summit 2009**

Global Economic Crime, corruption, money laundering, cyber-crime, terrorist financing and corporate fraud is today increasingly international in character and growing rapidly.

In a bid to make a difference in the fight against money laundering and fraud prevention, LexisNexis® and supporting partners are proud to present Greater China's most comprehensive event on White Collar Crime around Asia.

The Global Economic Crime (GEC) Summit covered essential Anti-Money Laundering legislation, Cyber-Crime, risks to your company, trends, challenges, internal control and compliance recommendation updates by expert international speakers and panellists. This highly specialized and informative event provides an annual meeting place for the most influential, successful senior business executives, professionals and regulators in Asia.

Date: 12 May 2009 - 13 May 2009

Location: Four Seasons Hotel, Hong Kong

- **Building Integrity and Reducing Corruption in Security Sector**

The international conference brought together participants representing parliamentary security/defence committees, relevant ministries and senior officials (military and civilian), mainly from South Eastern Europe in order to share their respective experiences in fighting corruption as well as to attend lectures by leading anti-corruption experts.

The following specific themes were covered

- Corruption: Understanding Risk and Building Stability in the Region
- Increasing Transparency and Accountability in Combating Corruption
- European Defense Procurement: Countering Bribery through Procurement Regulation?
- How to Keep Corruption away from Defense Industry
- The Effect of Corruption on the Armed Forces Credibility
- Integrity Building in Defense

The Conference Programme also included a section, moderated by RAI expert, dealing with regional experiences in fighting corruption.

Date: 19 May 2009 - 20 May 2009

Organiser: RACVIAC - Centre for Security Cooperation (Regional Arms Control Verification and Implementation Assistance Centre) and the Regional Anti Corruption Initiative (RAI)

Location/Address: RACVIAC, Rakitje, Stari Hrast 53, 10437 Bestovje, Croatia

June

- **WBI's Executive Development Program**

This Executive Development Program is beneficial for business people and public officials who encounter corruption and need practical tools to solve these problems. Professionals responsible for developing anti-corruption policies or managing critical government acquisitions or projects will learn about potential solutions that can help them in their work.

Why this workshop is different

- This program is practical, not conceptual.
- Participants will get access to an anti-corruption peer network and the support of leading anti-

corruption organizations.

- Participants are those directly facing business-disruptive corruption issues and public officials fighting corruption in government transactions.
- Program presenters are experts with “hands-on” collective action and/or anti-corruption experience. The program is presented by the World Bank Institute and an alliance of companies, NGOs and other organizations focused on fighting corruption in the marketplace.
- The curriculum emphasizes proven business solutions to increase business and to prevent corruption at the source; it is not focused on law and regulation.

Date: 9 June 2009 - 11 June 2009

Organiser: World Bank Institute **Further information:** [World Bank Institute](#)

Location/Address: World Bank Headquarters, Washington, D.C.

- **1st International Conference on Governance, Fraud, Ethics and Social Responsibility**

This first conference, held in Trakya University of Edirne (Turkey) from 11-13 June 2009, aimed to be a scientific meeting point of studies on accounting, finance, auditing, taxation and related law. Keynote speakers included Peter Eigne, founder of Transparency International, Paul Barnes, Director of Fraud Risk Management Center at Nottingham Trent University (UK) and Haluk Gursel from the United Nations Global Programme on Aids (Geneva, Switzerland).

Date: 11 June 2009 - 13 June 2009

Organiser: Trakya University **Further information:** [Conference website](#)

Location/Address: Trakya University Balkan Congress Center, Edirne, Turkey

- **China Summit on Anti-corruption**

With more than 150 attendees from some of the world’s largest and best known blue chip companies and law firms, the American Conference Institute’s first annual China Summit on Anti-Corruption provided an opportunity for anti-bribery and Foreign Corrupt Practices Act (FCPA) professionals to learn, question and network with their peers.

The Second China Summit on Anti-Corruption took place in June 2009 in Shanghai. This event brought together experienced corporate ethics and compliance executives, senior attorneys, forensic accountants and government officials to discuss the complex anti-bribery landscape in China. They will examine the intersection of the FCPA and local Chinese anti-bribery laws and how to implement robust anti-corruption policies in this environment.

Date: 15 June 2009 - 17 June 2009

Organiser: American Conference Institute

Location/Address: Shanghai, China

- **10th OECD Forum**

The OECD Forum is a "multi-stakeholder summit" which brings together business and labour leaders, civil society personalities, government ministers and leaders of international organisations to discuss the hottest issues on the international agenda. It takes place in conjunction with the annual OECD ministerial summit, which will be chaired by **Korean Prime Minister HAN Seung-soo**.

Date: 23 June 2009 - 24 June 2009

Organiser: OECD

Location/Address: The OECD Conference Centre, 2 rue André Pascal, 75116 Paris

- **United Nations conference on the World financial and economic crisis and it’s impact on development**

The United Nations is convening a three-day summit of world leaders from 24 to 26 June 2009 at its New York Headquarters to assess the worst global economic downturn since the Great Depression. The aim is to identify emergency and long-term responses to mitigate the impact of the crisis, especially on vulnerable populations, and initiate a needed dialogue on the transformation of the international financial architecture, taking into account the needs and concerns of all Member States.

The United Nations summit of world leaders in June was mandated at the Follow-up International Conference on Financing for Development, held in December 2008 in Doha, Qatar. Member States requested the General Assembly President Miguel d’Escoto Brockmann to organize the meeting “at the highest level”.

Date: 24 June 2009 - 26 June 2009

Organiser: UN **Further information:** [UN Economic Crisis Summit](#)

Location/Address: UN New York Headquarters

- **Managing for Integrity: Strategies and Approaches- 5th Annual Course for Practitioners in Business, Government, NGOs, Foundations, Aid Agencies**

This is one of the foremost courses in organisational and institutional integrity. The course takes an inter-disciplinary approach to raising integrity standards in public and private institutions. Resilient and sustainable approaches to reform and protecting programmes are emerging in a wide variety of countries and institutions. NGOs, public agencies, and even business have a great deal to learn from innovations being generated both within their sectors – as well as from others sectors. There is a growing recognition among leading policy practitioners that the cutting edge of sustainable reform lies at least in part in the interaction between different stakeholders. This course is one of the rare efforts to take a multi-stakeholder approach to short and medium-term reform.

Some of the world's foremost experts and practitioners in the field of integrity and anticorruption will teach, tutor and lead discussions to help forge creative and contextually-sensitive solutions to a problem that burdens many societies and poses a major risk to programmes in business, government and civil society.

Date: 29 June 2009 - 8 July 2009

Organiser: Central European University; Tiri - Making Integrity Work **Further information:** [Course website](#)

Location/Address: Central European University Summer School, Budapest, Hungary

July

- **Global Pharmaceutical Fraud & Anti Counterfeiting Conference**

Salvo brings to you the Global Pharmaceutical Fraud & Anti-Counterfeiting Conference that features presentations on global strategy to fight counterfeiting. By attending this conference, you will understand the full fraud and counterfeiting threats to the global pharmaceutical industry as well as difficulties in dealing with this crime, current regulations, strategies, solutions and technologies for your success.

Date: 1 July 2009 - 3 July 2009

Organiser: Salvo Global **Further information:** <http://www.globalpharmafraud.com>

Location/Address: InterContinental Hotel, Singapore

- **G8 Summit**

The 35th G8 Summit is to be held in the island of Maddalena in Sardinia (Italy). The G8 countries, which comprise the main industrialised countries (Canada, France, Germany, Italy, Japan, Russia, the United Kingdom and the United States), will be discussing issues ranging from the struggle against poverty to climate change.

Date: 8 July 2009

Organiser: G8 **Further information:** [Summit Website](#)

Location/Address: La Maddalena, Sardinia, Italy

Impressum

Transparency International

Transparency International (TI), present in ninety countries, is a non-governmental organisation with the main goal of fighting corruption, advocating transparency and a clean, accountable business environment by bringing together relevant players from government, civil society and business. In order to change public perception and raise public awareness TI focuses on carrying out research projects and publishing recommendations. TI does not conduct investigations to track individual corruption cases.

The TI network consists of 90 national chapters throughout the world, whose activities are coordinated at the Berlin

International Secretariat and the Innovation and Research Centre in London. Multi-directional co-operation, and the presentation of adequate policies based on high-standard research and methodologies of the fight against corruption make TI an efficient organisation.

The Hungarian Chapter was launched in October 2006 as the Transparency International Hungary Foundation.

You can find us:

1088 Budapest, Vas u. 6.

Phone: 06 1 783 0248

E-mail: info@transparency.hu

Web: www.transparency.hu